
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
 
Č. j.:       
AVS 1552/09                                                                V Praze dne 16. listopadu 2009 

 

N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 87 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

 k  

návrhu zákona o kontrole  
_______________________________________________________________ 

I.  

Cíl návrhu 
 
Účelem zákona o kontrole je především sjednocení, zpřehlednění 

a zjednodušení procesu kontroly vykonávané v rámci veřejné správy orgány státní 
správy a územní samosprávy u jim nepodřízených právnických a fyzických osob, ale 
též v rámci vztahů nadřízenosti a podřízenosti, a to zejména odstraněním 
neodůvodněných rozdílů ryze procesní povahy, a s tím související minimalizace 
zachovávání nebo vytváření odlišných kontrolních postupů či duplicitní právní úpravy.  

Základním cílem nové právní úpravy je odstranění identifikovaných nedostatků 
stávající právní úpravy, včetně snížení nadměrné zátěže kontrolovaných subjektů 
a zajištění právní jistoty adresátů norem. 

Nový zákon o kontrole, jakožto obecný procesněprávní předpis v oblasti 
kontroly, upravuje zejména postup a pravidla kontrolní činnosti, tj. proces kontroly. 
Hmotněprávní ustanovení zůstávají i nadále zachována v jiných právních předpisech, 
které se věcně zabývají danou problematikou. K takovým ustanovením patří 
především vymezení kontrolních orgánů, kontrolujících, kontrolovaných osob 
a předmětu kontroly. Zákon o kontrole pro své potřeby obsahuje pouze obecné 
definice, které však předpokládají konkrétní úpravu v jiných právních předpisech. 
Návrh zákona předkládá vládě ministr vnitra. 
  

II. 
  

Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Hodnocení dopadů regulace bylo provedeno podle Obecných zásad pro 
hodnocení dopadů regulace (RIA), jež byly schváleny usnesením vlády č. 877 ze dne 
13. srpna 2007. Vzhledem k rozsahu návrhu, řešené problematice a nemožnosti 
kvantifikovat dopady (náklady a přínosy) je hodnocení provedeno především 
kvalitativním způsobem. 

 



III.  

Způsob projednávání návrhu 
  

K navrhovanému zákonu se konalo řádné meziresortní připomínkové řízení. 
Materiál byl rozeslán do připomínkového řízení dne 17. dubna 2009 (mezní termín 
pro sdělení připomínek byl 19. května 2009). 

V části IV. předkládaného materiálu je uveden přehled zásadních připomínek, 
které byly uplatněny 32 připomínkovými místy. Materiál se z hlediska hodnocení 
dopadů regulace předkládá bez rozporů. 

 

IV.  

Návrhy na úpravu/ doplnění 
Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu. 

V.  

Závěr 

Z důvodu uvedeného v bodech II a IV sekretariát Grémia doporučuje Výboru, 
aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 
 


